
AKTUALITY Z RADNICE
Na území celej Slovenskej republiky začala v pondelok 3. mája fáza asistovaného
sčítania obyvateľstva. Všetci tí, ktorí z objektívnych dôvodov nemali možnosť alebo
schopnosť zúčastniť sa sčítania obyvateľov samostatne do konca marca, tak môžu
ešte urobiť prostredníctvom asistovaného sčítania do 13. júna.  Po tomto termíne
bude sčítanie obyvateľov ukončené. Mesto pre účely asistovaného sčítania zriadilo 10
stacionárnych miest, ktoré sa nachádzajú vo viacerých častiach mesta. Každé
pracovisko je vybavené počítačom a asistentom, ktorý pomôže ľuďom so sčítaním. Pre
ľudí so zníženou mobilitou, ktorí sa nebudú môcť dostaviť na stacionárne
kontaktné miesto, budú k dispozícii aj mobilní asistenti sčítania alebo sčítací
komisári. Konkrétneho obyvateľa navštívia v jeho domácnosti a pomôžu mu so
sčítaním až po tom, čo o túto službu sám telefonicky požiada. Službu mobilného
asistenta si môžu obyvatelia objednať prioritne na telefónnom čísle callcentra
Štatistického úradu SR: +421 2 20 92 49 19, na nahlasovanie požiadaviek na sčítanie
slúžia aj telefónne čísla na Mestský úrad v Žiline: +421 41 70 63 404 alebo +421 41 70
63 424. Samospráva v tejto súvislosti upozorňuje, že žiadni sčítací komisári domácnosti
svojvoľne nenavštevujú ani si za služby neúčtujú nijaký poplatok. Každý asistent,
ktorý bude asistované sčítanie v meste vykonávať, sa bude dokladovať preukazom.

V meste začína asistované sčítanie obyvateľstva
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Materské a základné školy v Žiline sú naďalej otvorené plošne pre všetky deti. K
dispozícii sú aj školské kluby detí, jedálne či základné umelecké školy pre individuálnu
prácu so žiakom. Výsledok testu na ochorenie COVID-19, ktorým sa žiaci a ich rodičia
doposiaľ preukazovali pri návšteve školy, už nie sú potrebné. Vláda navyše schválila
nové pravidlá, podľa ktorých režim bez preukazovania sa testom pri ceste do školy a
späť platí aj počas aktuálneho týždňa.  

Preukazovanie sa testami v školách už nie je povinné 

Mestský úrad v Žiline bude je otvorený pre verejnosť. K dispozícii sú aj všetky služby v
Klientskom centre úradu (Námestie obetí komunizmu 1) v úradných hodinách v
pondelok utorok, vo štvrtok a v piatok od 8.00 do 14.00 hod., v stredu v predĺžených
úradných hodinách od 8.00 do 16.00 hod. Pri pohybe v mestskom úrade či klientskom
centre je potrebné dodržiavať protiepidemické nariadenia, povinný je respirátor,
dezinfekcia rúk či rozostupy. Pri vstupe do priestorov mestského úradu a klientskeho
centra sú občania povinní preukázať sa platným negatívnym výsledkom RT-PCR testu
alebo antigénového testu certifikovaného na území EÚ na ochorenie COVID-19 nie
starším ako 7 dní alebo platným potvrdením o prekonaní ochorenia COVID-19, dokladom
o zaočkovaní proti ochoreniu COVID-19 alebo iným dokladom preukazujúcim zdravotný
stav či zdravotnú kontraindikáciu neumožňujúcu vykonanie testu na ochorenie COVID-19.

Mestský úrad v Žiline je pre verejnosť otvorený 

V záujme upokojenia automobilovej dopravy v mestských častiach Bôrik a Hliny V, VI
plánuje mesto Žilina zlepšiť organizáciu dopravy formou zjednosmernenia
niektorých ulíc alebo ich úsekov a osadenia prvkov upokojenia cestnej premávky
(spomaľovacie prahy, tzv. vankúše, vyvýšené priechody pre chodcov, ostrovčeky,
doplnenie chýbajúceho dopravného značenia atď.). Cieľom navrhovaných opatrení je
eliminovať tranzitnú dopravu na často využívaných komunikáciách, zvýšiť bezpečnosť
účastníkov cestnej premávky a v neposlednom rade opätovne skvalitniť život obyvateľov i
návštevníkov daných lokalít. Predstavenie projektu, jeho riešení, ako aj diskusia s
verejnosťou sa uskutoční 6. mája o 16.00 hod. prostredníctvom online stretnutia,
ktoré je dostupné na nasledujúcom odkaze:  http://bit.ly/ZjednosmernenieBorik.
Vašimi postrehmi a názormi sa tak budete môcť podieľať na zlepšení dopravnej situácie v
lokalite, kde bývate. 

Zapojte sa do online diskusie k návrhu upokojenia
automobilovej dopravy v mestských častiach Bôrik a Hliny 
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Jedáleň na Námestí J. Borodáča je opätovne otvorená  
Jedáleň na Námestí J. Borodáča je od pondelka 3. mája opäť otvorená, upravuje sa
čas výdaja obedov vo výdajni stravy A. Kmeťa. Lístky, ktoré boli označené na deň 19.
apríla stravníkom platia na pondelok 3. mája. Upravený je aj čas výdaj obedov vo
výdajni stravy A. Kmeťa 38 od 11.30 do 12.30 hod. O termíne predaja stravných lístkov
na mesiac máj a prípadných iných zmenách budú stravníci včas informovaní. Za
pochopenie ďakujeme a za spôsobené komplikácie sa ospravedlňujeme.

Cestu Žilina – Bytčica – Lietavská Lúčka čakajú opravy
Zhotoviteľ stavby diaľničného privádzača Lietavská Lúčka - Žilina, spoločnosť Metrostav
oznamuje, že v súvislosti s prácami na výstavbe diaľničného privádzača v mestskej
časti Bytčica sa na ceste I/64 budú v termíne do 9. mája realizovať opravy vozovky.
Z uvedeného dôvodu je potrebné počítať vo vybraných úsekoch komunikácie s
dopravnými obmedzeniami. Plánované práce sa budú realizovať na základe
nasledovného harmonogramu:  8. 5. 2021 – cesta I/64 prechádzajúca mestskou časťou
Žilina – Bytčica, jazdný pás v smere Lietavská Lúčka – Žilina,  9. 5. 2021 – cesta I/64
prechádzajúca mestskou časťou Žilina – Bytčica, jazdný pás v smere Lietavská Lúčka –
Žilina. 

Oprava miestnej komunikácie Antona Bielka v Bytčici
V nadväznosti na prebiehajúce práce stavby diaľničného privádzača Lietavská
Lúčka – Žilina, II. etapa v km 4,7 – 7,3 v mestskej časti Bytčica bude zhotoviteľ,
spoločnosť Metrostav, vykonávať opravu komunikácií. Z uvedeného dôvodu je
potrebné počítať vo vybraných úsekoch s dopravnými obmedzeniami. Plánované práce
sa budú realizovať na základe nasledovného harmonogramu:  10. 5. 2021 –
frézovanie jestvujúcej vozovky na ulici Antona Bielka, 11. 5. 2021 – realizácia obnovy
živičného krytu asfaltovej vozovky na ulici Antona Bielka. Za pochopenie ďakujeme a
ospravedlňujeme sa za spôsobené komplikácie. 

Nefunguje vo vašom okolí verejné osvetlenie? Poruchu môžete nahlásiť telefonicky
na číslo 041/ 56 27 122, e-mailom na poruchyvo@elza.sk alebo prostredníctvom
elektronického formulára: https://forms.gle/XpewhkkzKKdqDx6A8.  

Nahlásenie nefunkčného verejného osvetlenia

Hlavná, Zúbeková, Pomocná, Alexyho – práce na zhotovení dažďovej a
splaškovej kanalizácii,
Fialková – práce na zhotovení odvodňovacích žľabov,
Nižedvorská, Horská, Chlmecké námestie – prípravné práce pred asfaltovaním –
asfaltovanie.

Práce na budovaní kanalizácie v Považskom Chlmci pokračujú aj v tomto týždni. 
V termíne od 3. do 9. 5. 2021 bude zhotoviteľ pokračovať v prácach na uliciach:

Harmonogram sa môže v prípade nepriaznivého počasia alebo iných nepredvídateľných
okolnostiach zmeniť, o čom budeme verejnosť informovať. Práce sa budú realizovať, v
zmysle povolení, denne od 7.00 do 17.00 hod., kedy budú ulice neprejazdné. Po
ukončení prác v rámci dňa bude zabezpečený prejazd áut.

Harmonogram prác na kanalizácii v Považskom Chlmci
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Pripomenuli sme si 76. výročie oslobodenia mesta 
V piatok 30. apríla sme si v Žiline pripomenuli 76. výročie oslobodenia mesta. Túto
udalosť i všetky obete 2. sv. vojny sme si uctili pietnou spomienkou, ktorá sa konala pri
pamätníku obetiam vojny v Sade SNP a na Vojenskom cintoríne na Bôriku. Z dôvodu
epidemiologických opatrení sa pietna spomienka konala bez účasti verejnosti len za
prítomnosti pár významných hostí.
Padlým vojakom pochovaným na Vojenskom cintoríne na Bôriku prišli vzdať úctu primátor
mesta Peter Fiabáne, veľvyslanec Ruskej federácie na Slovensku Igor Bratčikov, konzul
Ruskej federácie Ján Majerský, predsedníčka Žilinského samosprávneho kraja Erika
Jurínová, predseda Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Juraj Drotár a
zástupcovia 5. pluku špeciálneho určenia a Klubu vojenských výsadkárov SR.
Podľa historika Dušana Halaja začali nemecké motorizované jednotky ustupovať z
priestoru Žiliny smerom na Hričov 29. apríla podvečer. Vojaci Červenej armády
oslobodili pri postupe po pravom brehu Váhu obce Nededza, Kotrčiná Lúčka a
Teplička nad Váhom a priblížili sa k Budatínu. Prieskumné jednotky osloboditeľov zistili
v noci z 29. na 30. apríla, že nepriateľské hlavné sily ustúpili a v obranných postaveniach
Nemci ponechali len slabšie krycie prvky. Šiesty prápor spolu s prieskumnou rotou zdolal
odpor nepriateľa západne od Mojšovej Lúčky, v ranných hodinách prenikol do Žiliny
a o 9.30 hod. mesto obsadil. Oslobodzovacie vojská po oslobodení Žiliny pokračovali v
prenasledovaní nepriateľa ďalej na západ. V nasledujúcich dvoch dňoch priniesli
slobodu obciam v západnej časti Žilinského okresu a mestu Bytča.
V Žiline sa nachádza jeden z mnohých vojenských cintorínov na Slovensku. Je tu
pochovaných 1907 vojakov Červenej armády, ktorí padli v bojoch v okolí Žiliny a na
severozápade Slovenska. Cintorín na Bôriku bol otvorený 30. apríla 1946 a od roku
1981 je zapísaný v zozname národných kultúrnych pamiatok. V roku 2009 bol
zrekonštruovaný vďaka finančnej podpore Veľvyslanectva Ruskej federácie. Slovenskému
zväzu protifašistických bojovníkov v spolupráci s ruským veľvyslanectvom sa podarilo
identifikovať mená 1907 vojakov, ktorí sú na cintoríne pochovaní. Ich mená sú vyryté
na pamätných tabuliach, ktorých osadenie zabezpečilo v roku 2018 veľvyslanectvo. Pri
pamätníku na cintoríne sa každý rok 30. apríla koná pietna spomienka.
Pamätník v Sade SNP tvorí kamenné súsošie, ktoré bolo slávnostne odhalené v roku
1955 pri príležitosti 10. výročia vstupu 1. československého armádneho zboru do mesta.
Jeho autorom je sochár Rudolf Pribiš, rodák z Rajca.
Česť pamiatke všetkým obetiam 2. sv. vojny.
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